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Protokoll 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates 

Sandhorst 

 Sitzungstermin: Donnerstag, den 13.02.2025 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 20:30 Uhr 

 Ort: ENERGIE ERLEBNIS ZENTRUM Ostfriesland (EEZ 
Aurich), - Seminarraum 1 -, Osterbusch 2, 26607 Aurich 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeister  
Herr Rolf-Werner Blesene  
 
stv. Ortsbürgermeisterin  
Frau Christiane Wachtendorf  
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Philipp Frieden  
Herr Hinrikus Harms  
 
von der Verwaltung  
Frau Christin Sonntag  
Frau Dr. Edith Ulferts  
 

Entschuldigt fehlen: 
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Dirk Finkeldey  
Frau Frauke Müller  
Frau Sabine Zimmermann  
 
Beratende Mitglieder  
Herr Peter Specken  
Frau Hilde Ubben  
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Blesene begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung des Ortsrates 
Sandhorst um 19.05 Uhr. 
 
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
 
 
 
TOP 3 Genehmigung des Protokolls (öffentlicher Teil) vom 04.11.2024 
 
Das Protokoll der Sitzung vom 04.11.2024 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
 
TOP 4 Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig beschlossen. 
 
 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Ein Anwohner erkundigt sich bei den Ortsratsmitgliedern nach dem aktuellen Sachstand über 
das illegale Bauvorhaben in der Sandhorster Allee. Herr Blesene berichtet, dass nach heuti-
gem Stand die Baustelle stillgelegt und ein gerichtliches Verfahren gegenüber dem Bauherrn 
eingeleitet wurde. Weitere Informationen liegen dem Ortsrat nicht vor.  
 
Ein Anwohner setzt den Ortsrat darüber in Kenntnis, dass die Borsigstraße durch illegale 
Müllentsorgung stark verschmutzt ist. Er erkundigt sich, ob die Stadt Aurich Mülleimer auf-
stellen könnte. Diesbezüglich will sich Herr Blesene mit der Stadt Aurich in Verbindung set-
zen.  
 
Ein weiterer Anwohner bemängelt, dass die Gräben an der Esenser Straße nicht regelmäßig 
geräumt werden. Er bittet um Abhilfe. Herr Blesene will diesbezüglich mit der Stadt Aurich 
Kontakt aufnehmen.  
 
Der Anwohner berichtet den Ortsratsmitgliedern, dass derzeit Bauarbeiten im Südeweg statt-
finden. Dies ist den Ortsratsmitgliedern nicht bekannt. Herr Blesene kontaktiert diesbezüglich 
den Tiefbau der Stadt Aurich. 
 
 
 
TOP 6 Kenntnisgaben 
 
Herr Blesene informiert die Ortsratsmitglieder, dass nach Rücksprache mit der Stadtentwäs-
serung der Stadt Aurich dieses Jahr keine Gräberschau/Gewässerschau stattfindet.  
 
Weiter informiert Herr Blesene, dass die Firma Enercon auf der Straße Landratsholz das 
Gehölz und Schlamm aus den Gräben entfernt sowie die Büsche zurückgeschnitten hat. 
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TOP 7 Standorte der Grundschulen im Ganztag ab 2026 

Vorlage: 25/011 
 
Herr Blesene übergibt das Wort an Frau Dr. Ulferts, der Leiterin für den Fachbereich 4 der 
Stadt Aurich. 

 
Frau Dr. Ulferts von der Stadt Aurich stellt sich kurz den Anwesenden vor. Sodann informiert 
Sie die Anwesenden über den Ausbau von Ganztagsschulen im Ortsgebiet.   

 
Die Kommunen sind bis zum Jahr 2026 verpflichtet für Grundschülerinnen und Grundschüler 
eine Ganztagsbetreuung sicherzustellen. Frau Dr. Ulferts beantwortet die Fragen der Orts-
rastmitglieder. Sodann lässt Herr Blesene über die Vorlage abstimmen.   
 
Empfehlungsbeschluss: 
 
Der Rat beschließt, die nachfolgend genannten Grundschulen in der aufgeführten Reihenfol-
ge für die Einrichtung als Ganztagesschulen und für den Ausbau auszuwählen, um den 
Rechtsanspruch auf Ganztagsbetreuung für Grundschülerinnen und Grundschüler ab dem 
Jahr 2026 gemäß § 24 Abs. 4 SGB VIII in Verbindung mit dem Ganztagsförderungsgesetz 
zu gewährleisten: 
 

1. Grundschule Tannenhausen   zunächst keine Investition 
 

2. Grundschule Lambertischule Startchancenprogramm 
 

3. Grundschule Reilschule  Startchancenprogramm 
  

4. Grundschule Walle   ohne Investition 
 

5. Grundschule Egels   ohne Investition 
 

6. Grundschule Upstalsboom  Förderprogramm 
 

7. Grundschule Sandhorst  Förderprogramm 
 

8. Grundschule Finkenburg  Förderprogramm 
 

9. Grundschule Pfälzerschule ohne Investition 
 

10. Grundschule Wiesens   ggf. Förderprogramm 
 

11. Grundschule Middels  ohne Investition 
 

12. Grundschule Wallinghausen wird geprüft 
  
Abstimmungsergebnis: 

einstimmig 
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TOP 8 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
Herr Blesene teilt mit, dass die diesjährige Müllsammelaktion am Samstag, den 22.02.2025 
stattfindet. Der Treffpunkt ist um 10.00 Uhr auf dem Dorfplatz in Sandhorst. 
 
Frau Wachtendorf informiert sich bei Herrn Blesene bezüglich der Fahrbahndecke in der 
Schulstraße. Herr Blesene entgegnet, dass diese Thematik in der Ortsratsitzung vom 
23.05.2024 von Herrn Ewerth ausführlich erörtert wurde. Aufgrund dessen hat sich der Orts-
rat dazu entschlossen, gegenwärtig von baulichen Maßnahmen abzusehen. 
 
 
TOP 9 Anfragen an die Verwaltung 
 
Herr Harms bemängelt, dass den Ortsratsmitgliedern noch nicht das Grünflächenkataster 
vorliegt. In den Protokollen über die Sitzung des Ortsrates Sandhorst vom 23.05.2024 und 
vom 04.11.2024 ist vermerkt, dass den Ortsratsmitgliedern ein Grünflächenkataster zur Ver-
fügung gestellt wird. Die Ortsratsmitglieder bitten um Erledigung.  
 
 
TOP 10 Einwohnerfragestunde 
 
Ein Anwohner bemängelt, dass die Pflasterflächen auf dem Dorfplatz in Sandhorst mit Grün-
belag überzogen und die Gehwege verschmutzt sind. Die Ortsratsmitglieder bitten die Stadt 
Aurich um Abhilfe.  
 
 
 
TOP 11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
 
Herr Blesene schließt die Sitzung des öffentlichen Teils mit einem Dank an alle Anwesenden 
um 19.58 Uhr. 
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